

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْاَفْضَلَ بِلَدِّهِمْ یَوْمَئِذٍ فَاِنَّهُمْ لَمِنَ الْاَسْفٰلِ
اِنَّ اَفْضَلَ بِلَدِّهِمْ یَوْمَئِذٍ فَاِنَّهُمْ لَمِنَ الْاَسْفٰلِ

جہڑواں نمبر ۵۲۵

انجمن رابوہ

• ربوہ ۲۹ مئی۔ سیدہ آحسرت امیر المؤمنین علیہ السلام اثلث ایہ اللہ تعالیٰ
بصرہ العزیز کی صحت کے شوق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے
فضل سے ابھی ہے۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ

• ربوہ ۲۹ مئی۔ محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا مستور احمد صاحب کی ہم طبیعت اللہ تعالیٰ
کے فضل سے ابھی ہے اور ٹانگ کے کچھ دین میں بھی پیسے کی طبیعت بہت
انقباض ہے۔ احباب جماعت صحت کا مدعا صلہ کے لئے التزام سے دعائیں جاری
رکھیں۔

روزنامہ

The Daily

ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۲۱

۳۰ ہجرت ۱۳۲۶ھ ۱۹ صفر ۱۳۸۴ھ ۳۰ مئی ۱۹۶۷ء

نمبر ۱۱۶

خلافتِ خدائی جماعت کے حق میں اب حیت کا حکم کھتی ہے

پھر نبوت کے بعد خلافت ہی افرادِ جماعت کی فلاح و نجات کا واحد ذریعہ ہے

ہمارا فرض ہے کہ ہم خلافت کے ساتھ ملی طور پر ایستہ میں اور پوری خوشدلی کے ساتھ اطاعت بجا لیں

یومِ خلافت کے موقع پر ربوہ میں عظیم الشان جلسہ کا انعقاد۔ علماءِ مسلمہ کی ایمان افروز تقاریر

بھیس کیونکہ نبوت کے بعد وہی خدا کے حکم سے ہی قائم ہوتا ہے۔ اور عظمت و اہمیت کو سمجھنے کا طریق یہ ہے کہ وہ خلافت کے ساتھ دلی محبت و عقیدت سے جا ملتا رہیں۔ اور خوش دلی کے ساتھ پوری پوری اطاعت بجالائیں۔ آپ نے ذکر کیا ہے کہ "ہم اللہ کے تحت یومِ خلافت کی اہمیت پر بھی روشنی ڈالی اور احباب کو صلہ کے پروگرام سے آگاہ کر کے اس سے صحیح ذہن میں استفادہ کرنے کی تلقین فرمائی۔"

مقامِ خلافت اور اس کی اہمیت

حبيب و دوگام سب سے پہلے محترم مولانا قاضی محمد زید صاحب داخل آقا اصلاح دار خاندان سے متعلق خلافت اور اس کی اہمیت پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے نبوت کے بعد خلافت قائم رکھی ہے تاکہ نبی کے کاموں کی انجام دہی کا سلسلہ اس کے بعد بھی جاری رہے۔ نبی کے بعد ملائکہ آیت، تحریکِ نفوس، علمِ کتاب اور محنتِ معرفت کی تینوں کلاسیک خلافت کے تینوں کلاسیک قرآن مجید کی آیت، اختلاف میں خلافت کے قیام کا دھڑکا دیا اور غرض اس کی یہ بیان کیا کہ آدین کو تعلق نصیب ہو اور اسے مضبوط کر دیا جائے۔ دن مضبوط نہیں ہو سکتا جب تک کہ یہ پارکام کا حتمی انجام نہیں ہوں تو نہیں کہاں تک خلیفہ آئی ہو سکتی ہے۔ جسے خدا نانا اور اس منصب پر فائز کرتا ہے۔ کوئی یوسانی یا انجمن یہ کام نہیں کر سکتی میں خلافت دین کو تعلق نہ بننے کا ایک آسمانی ذریعہ نیز نبوت اور افرادِ جماعت کو زندگی بخشنے کا ایک حتمی ذریعہ ہے آپ نے قرآن مجید کی آیات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی احادیث مبارکہ اور حضرت سیدنا محمد علیہ السلام کی تحریکات سے واضح فرمایا۔ خلافت نیز جماعتِ نبویہ جہتِ ذمہ نہیں رہ سکتی۔ وہ جماعت کے حق میں اب ہیبت کا حکم رکھتی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے دہرہ فرمایا ہے راقی علیہ

روزنامہ — روز ۲۹ مئی ۱۹۶۷ء بروز جمعہ ربوہ میں یومِ خلافت کے اہتمام سے منایا گیا اس روز مسجد مبارک میں محترم مولانا ابوالفضل صاحب کی زیر صدارت بہت وسیع پیمانے پر ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں علمائے مسلمہ نے تقاضا خلافت کی اہمیت اور اس کی عظیم الشان برکات پر روشنی ڈالی کہ قرآن مجید احادیث نبویہ حضرت سیدنا محمد علیہ السلام کی پر صاف حریرات نیز فرمائی ہیں کہ وہ اس صحت ضد اندیشی کی قدر کریں۔ اس کی عظمت و اہمیت کو بجا لیں۔ اور محبت کے رنگ میں رنگین ہو کر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثلث ایہ اللہ بصرہ العزیز کی ذوق و شوقِ باشاخصت اور خوشدلی کے ساتھ اطاعت بجا لیں اور آپ کے مہم پر اہماتہ لیبیک کہتے ہوئے غیر اسلام کی راہ میں کسی بھی قربانی سے دریغ نہ کریں۔ اسی میں جماعت کی زندگی اور فردِ جماعت کی فلاح و نجات منظر ہے۔

جلسہ کی مختصر روداد

مولانا ابوالفضل صاحب مدظلہ نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے قدرتِ اولیٰ اور قدرتِ ثانیہ یعنی نبوت اور خلافت کے باہمی تعلق اور ان کی عظیم الشان برکات کو واضح کیا۔ اور احباب کو توجہ دلائی کہ وہ خدا کی قدرت اور عظمت کو بھی یاد رکھیں۔ کیونکہ وہ اس بنیاد کی حیثیت رکھتی ہے جس پر جماعت قائم ہوتی ہے۔ اور وہ اس قدرتِ ثانیہ کی اہمیت و عظمت کو بھی

حضرت خلیفۃ المسیح اول اور اصلاح الموعود حضرت علیہ السلام اثلث ایہ اللہ تعالیٰ عنہما کے ارشادات کی روشنی میں اس امر کو بڑی عمدگی سے واضح فرمایا کہ خلافت اللہ تعالیٰ کی ایک عظیم الشان نعمت ہے خدائی جماعت کے حق میں (جسے اللہ تعالیٰ اس عظیم الشان نعمت سے سرفراز فرماتا ہے) یہ اب حیات کا حکم کھتی ہے یہی وہ ہے جماعتِ نبویہ جہتِ ذمہ کی غیر زندہ نہیں رہ سکتی اور دنیا میں اپنی زندگی کا ثبوت نہیں دے سکتی۔ اسی طرح نبوت کے بعد خلافت ہی افرادِ جماعت کی فلاح و نجات کا واحد ذریعہ ہوتی ہے۔ جو شخص خلیفہ وقت سے روگردانی اختیار کرتا ہے اور ان کی مہمات پر نہیں ممتا وہ نجات نہیں پاسکتا۔ کیونکہ قرآن مجید اسے روگردان کے لئے نجات کا دروازہ بند کر دیتا ہے۔ لہذا جماعتِ احمدیہ کے افراد کا جنہیں اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں خلافت کی عظیم الشان نعمت سے نوازا ہے انہیں

حدیث التبت

غصہ سے بچنے کی تاکید

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ لَا تَغْضَبْ قَسْرَةً دَسْرًا قَالَ لَا تَغْضَبْ

ترجمہ۔ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ ایک شخص نے حضور سے عرض کی کہ مجھے کچھ نصیحت فرمائیے، آپ نے فرمایا "غصہ نہ کیجئے" اس نے نئی مرتبہ دریافت کی۔ آپ نے یہ فرمایا کہ "غصہ نہ کیجئے"

(تفسیر سید بخاری صفحہ ۹۲۶)

ہے ناصر دین زینت ایوانِ خلافت

اللہ نے باندھ ہے یہ پیمانِ خلافت

اعمال مناسب ہوں اور ایمانِ خلافت

جس طرح ملا پہلوں کو تم کو بھی لے گا

پہلوں کی طرح پاؤں گے فیضانِ خلافت

دی تم کو بشارت یہ میچائے زماں نے

ہے قدرتِ ثانی سے غرض شانِ خلافت

اُتر ابھی نہ تھا قبر میں وہ جسم مبارک

اللہ نے خود کر دیا سامانِ خلافت

اللہ کی رحمت کا ہے تنویرِ نزولِ آج

ہے ناصر دین زینتِ ایوانِ خلافت

تنویر

"میں ان سربلویں کو غلطی پر جانتا ہوں جو علومِ جدیدہ کی تعلیم کے مخالف ہیں۔ وہ دراصل اپنی غلطی اور کمزوری کو چھپانے کے لئے ایسا کرتے ہیں۔ ان کے ذہن میں یہ بات سمجھائی ہوئی ہے کہ علومِ جدیدہ کی تحقیقات اسلام سے بظن اور گمراہ کر دیتی ہے۔ اور وہ یہ قرار دینے بیٹھے ہیں کہ گویا عقل اور سائنس اسلام کے بالکل متضاد چیزیں ہیں، چونکہ خود قلبہ کی کمزوریوں کو ظاہر کرنے کی طاقت نہیں رکھتے۔ اس لئے اپنا اس کمزوری کو چھپانے کے لئے یہ بات تراشتے ہیں کہ علومِ جدیدہ کا پڑھنا ہی جائز نہیں۔ ان کی روحِ فلسفہ سے کاپتھی ہے۔ اور نئی تحقیقات کے سامنے سجدہ کرتی ہے"

(مخطوطات جلد اول صفحہ ۱۰)

روزنامہ الفضل رومہ

مورخہ ۳۰ مئی ۱۹۶۴ء

اسلام اور علومِ جدیدہ

پیرزادہ شریف الدین وزیر فارغ پاکستان نے بین الاقوامی سمپوزیم میں جو عالمی اسلامی کے زیر اہتمام ۲۴ اپریل ۱۹۶۴ء کو لاہور میں منعقد ہوا تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ

"اعلیٰ مہیا زندگی اور جدید سائنسی علوم میں ترقی کے لئے مسلمانوں کو اپنی مخصوص ثقافت اور طریق زندگی کے اصولوں کو قربان کرنے کی ضرورت نہیں۔ ہم ایسی منطق کے آگے گھٹنے نہیں ٹیک سکتے، جو یہ تصور دیتی ہے کہ بیسویں صدی کی سائنسی ترقیوں کے حصول کے لئے ہمیں وہ سب کچھ ترک کرنا پڑے گا۔ جو صدیوں تک ہمیں عزیز رہا ہے۔ حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ مسلم دنیا کو جس جدید سائنس سے توجہ دوچار ہونا پڑ رہا ہے۔ وہ ان اقدار کا ارتقائی عمل ہے جو اسلامی نظریات میں مضمر ہے۔ ایسی مادی ترقیوں سے جو زمانہ حالی کا تقاضا ہے۔ اسلام مخالفت نہیں بلکہ وہ ان کا مویا ہے"

وزیر فارغ نے جو کچھ فرمایا ہے درست ہے اور خدا تعالیٰ کے فضل سے اس امر کی وضاحت بھیج سے بیست سال پہلے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے نہایت دلکش و الفاظ میں کر دی ہوئی ہے۔ چنانچہ اس کے تحت ہم ان کالوں میں آپ کی کئی ایک تحریریں پہلے بھی پیش کر چکے ہیں۔ جو آپ نے سرسید مرحوم کی تردید میں لکھی ہیں اور میں آپ نے بڑی ترقی کے ساتھ دعوتِ الہیہ کے اسلام موجودہ فلسفہ اور سائنس سے قطعاً مرعوب نہیں ہے۔ یہاں ہم چند سطحوں پھر یاد دہانی کے طور پر پیش کرتے ہیں۔

"اس زمانہ میں جو مذہب اور علم کی بنیاد سرگرمی سے ڈالی ہو رہی ہے۔ اس کو دیکھ کر اور علم کے مذہب پر حملے مت بردہ کر کے بے دل نہیں ہونا چاہیئے کہ اب کیا کریں۔ یقیناً سمجھو کہ اس لڑائی میں اسلام کو منہ لوٹ اور عاجز دشمن کی طرح صلح جوئی کی حاجت نہیں۔ بلکہ اب زمانہ اسلام کی روٹی تلوار کا ہے جیسا کہ وہ پہلے کسی دخت اپنی ظاہری طاقت دکھا چکا ہے۔ یہ بیٹ گویا یاد رکھو کہ حقیر لڑائی میں بھی دشمن ذکت کے ساتھ لپسا ہو گا اور اسلام فتح پائے گا۔ ۱۷۰۰ کے علومِ جدیدہ کیسے ہی نور اور طے کریں۔ کیسے کا نئے نئے پتھاروں کے ساتھ چرچہ چرھ کر آویں۔ مگر انجام کار ان کے لئے زینت ہے"

دائیں مذکرات اسلام ما سٹی صفحہ ۵۵۴

یہی نہیں آپ نے بار بار اجاب کو علومِ جدیدہ کے حصول کے لئے ترحیب دلائی ہے اور بتیایا ہے کہ جدید علوم سے اسلام کے اور یہی جوہر نکلتے ہیں۔ آپ نے اس امر کو بشارت کرنے کے لئے یہ روشن دلیل سے نہ انکا کام اور خدا کی فضل متفاد نہیں۔ بلکہ وہ باہم متحد متفق ہیں۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

"اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ اِنَّهُ لَقَدْ اَنْزَلَ لَكُمْ كِتَابًا مُّحْكَمًا لَا يَمَسُّهُ اِلَّا الْمُطَهَّرُونَ بلکہ یہ سارا صحیفہ قدرت کے محفوظ صندوق میں محفوظ ہے۔ یہ کی مطلب کہ یہ قرآن کریم ایک چھپی ہوئی کتاب میں ہے جس کو صحیفہ قدرت کہتے ہیں۔ یعنی قرآن کریم کی ساری تعلیم کی شدت قانون قدرت کے ذریعہ کی زبان سے ادا ہوتی ہے۔ اس کی تعلیم اور اس کی برکات کتنا کہتی نہیں جو مرث جائیں"

(مخطوطات جلد اول صفحہ ۱۰)

رسومات بدعات کے خلاف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عظیم الشان جہاد

(مکرم و مرزا محمد سلیم صاحب اختر شاہد مرتبی سلسلہ احمدیہ مقیم بربروالہ ضلع ملتان)

(تسلسل کے لئے دیکھیں الفضل ۱۰ مئی ۱۹۶۷ء)

ہے وَلَا تَقْفُ مَا لَيْسَ
لَكَ بِهِ عِلْمٌ

(مفوضات جلد ۵ ص ۱۷)

مترجھوں بدعت مزاروں پر عرس
منا ہے اور جو کچھ ان مواقع پر کیا جاتا ہے
اللہ تعالیٰ اس سے محفوظ رکھے قبروں کے طواف
کئے جاتے ہیں۔ ان پر غلاف چڑھائے جاتے
ہیں۔ قبروں کو بوسے دئے جاتے ہیں عورتیں
اور مرد نامچتے ہیں۔ نمازوں کی ان اوقات
میں کوئی پرواہ نہیں کی جاتی۔ طواف قبضیں لوگوں
پر کرتے جاتے ہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام
فرماتے ہیں:-

”مترجھت تو اس بات کا نام ہے
کہ جو کچھ آنحضرت نے دیا ہے اسے
لے لے اور جس بات سے منع کیا ہے
اس سے بچے۔ اب اس وقت قبروں
کا طواف کرتے ہیں ان کو مسجد
بنایا ہوا ہے مگر مس و غیرہ ایسے
بیسے نہ مہتابت بتوت ہے نہ طواف
سنت ہے“

(مفوضات جلد ۵ ص ۱۶)

اٹھا رکھوں رسم نقرانے بہانیت کی
انتہا کرے گی اس طرح وہ دنیا پر ظاہر کرنا
چاہتے ہیں کہ ہم نے دنیا کو تیار کر دیا ہے اور
حرف اللہ تعالیٰ کی رضا کے حصول کے لئے ہم
ہر وقت مصروف ہیں آنحضرت صلی علیہ وسلم کا ارشاد ہے
کہ لَا رَحْبَانِيَّةَ فِي الْاِسْلَامِ کہ اسلام
میں بہانیت کے لئے کوئی نئی شے نہیں۔ خود
آنحضرت صلی علیہ وسلم کے زمانہ میں بعض صحابہ
نے اس خواہش کا اظہار کیا تو آپ نے اس پر
بہت برا منایا۔ ایک صحابی نے کئے ہیں ساری عمر
شادی نہیں کروں گا دوسرے کہتے تھے میں ساری
عمر روزہ رکھوں گا آپ نے فرمایا میں شادیاں
بھی کرتا ہوں اور روزے بھی رکھتا ہوں جو
شخص میری سنت سے بے رغبتی کرتا ہے اس کا
میرے ساتھ کوئی تعلق نہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”اور انسان کا کمال بھی یہ ہے
کہ دنیاوی کاروبار میں جو عمر صرف
رکھے اور پھر خدا کو بھی نہ جھولے
وہ ٹھوس کام کا ہے جو ہر وقت
لو لہجہ دانے کے بیٹھ جاتا ہے۔
اور جب خالی ہو تو خوب چلتا ہے
وہ فقیر جو دنیاوی کاموں سے
گھبرا کر گوشہ نشین بن جاتا ہے
وہ ایک گزروں کی دھلا تپا ہے۔

اسلام میں رہنا بیست نہیں کم نہیں
ہیں گے کہ عورتوں اور بچوں
کو ترک کر دو اور دنیاوی کاروبار
کو چھوڑ دو۔۔۔۔۔ یاد رکھو
وہ شخص جو کتا ہے کہ جنگل میں

”خدا تعالیٰ کے پاک کلام قرآن
کو پاک باتوں سے مل کر پڑھنا
بے ادبی ہے وہ تو صرف رسول
کی عرض سے نکل لوگ پڑھتے
ہیں اس ملک کے لوگ ختم و غزو
دیتے ہیں تو کمال لوگ ایسی ہی
سورتیں پڑھتے ہیں کہ شور مچا
اور روٹی تیار دہ لے وَلَا
تَشْتَرُوا بِآيَاتِي ثَمَنًا
قَلِيلًا لَّيْلِيَةً كَفْرًا“

(مفوضات جلد ۵ ص ۱۷)

مسو لوہوں رسم مولود خوانی کی ہے اگر
اس میں موت آنحضرت صلی علیہ وسلم کا تذکرہ ہو تو
بڑی اچھی بات ہے مگر اس کے ساتھ ایسا
ارشاد ہے ”موت مولود خوانی کی ہے اگر
وَالْحَقِيقَةُ“ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
سے مولود خوانی کے بارہ میں سوال کیا گیا
آپ نے فرمایا:-

”آنحضرت کا تذکرہ بہت عمدہ
ہے بلکہ حدیث سے ثابت ہے
کہ انبیاء اور اولیاء کی یاد سے
رحمت نازل ہوتی ہے اور خود
نقلات بھی انبیاء کے تذکرہ
کا ترفیہ دہی ہے لیکن اگر کلمے
ساتھ ایسی بدعات مل جاویں
جن سے توجہ میں غفلت واقع ہو
تو وہ جائز نہیں“

(مفوضات جلد ۵ ص ۱۷)

پھر بعض لوگ محفل مولود میں ایسا نیک
کلمے جو حدیث میں آئے ہیں آنحضرت صلی علیہ وسلم
کی روح آگیا ہے حضور فرماتے ہیں:-

”مولود کے وقت کلمہ پڑھنا
جائز نہیں ان اندھوں کو اس
بات کا علم ہی کہ ہو سکتا ہے
کہ آنحضرت صلی علیہ وسلم کی روح آگئی
ہے بلکہ ان مجلسوں میں تو
طرح طرح کے بدعینتہ اور
بدعتوں کو ہوتے ہیں وہاں
آپ کی روح کیسے آسکتی ہے
اور کہاں لکھا ہے کہ روح آتی

”میں یقیناً جانتا ہوں کہ اس
قسم کی باتیں شہداء اسلام میں سے
نہیں ہیں بلکہ ان لوگوں نے یہ کہ
بطور رسوم ہندوؤں سے لئے
ہیں بلکہ آج بھی بہت سی باتیں
جو ہمیں سے لی گئی ہیں جیسے دم کش
وغیرہ“

(مفوضات جلد ۵ ص ۱۷)

چودھویں رسم جو مسلمانوں میں بکثرت
پائی جاتی ہے وہ یہ کہ مساجد میں مہاجرین
امام رکھتے ہیں اس سے ایک عرض تو یہ ہوتی ہے
کہ ہم خواہ مسجد آئیں یا نہ آئیں مسجد کا درجہ
امام صاحب اگر چراغ جلا دیا کریں کسی کے
ہاں پتھر پیدا ہوا تو امام صاحب سے گلہ نہیں
اذان دلا دی اور اگر کوئی مر گیا تو سنہ زہ
پڑھوایا اور بس۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
اس کے متعلق فرماتے ہیں:-

”خواہ احمدی ہو یا غیر احمدی
جو روپیہ کے لئے نماز پڑھتا ہے
اس کی پرواہ نہیں کرنی چاہیے
نماز تو خدا کے لئے ہے۔۔۔۔۔
۔۔۔ ایسا امام جو محض لالچ
کے لئے نماز پڑھتا ہے میرے
نزدیک خواہ وہ کوئی ہوا جوی
ہو یا غیر احمدی اس کے پیچھے
نماز نہیں پڑھنی چاہیے امام
القی ہونا چاہیے بعض لوگ
زندگیاں میں ایک عاقل مقرر
کر لیتے ہیں اور اس کی خواہ
بھی کھڑا لیتے ہیں بددلت نہیں
ہاں یہ ہو سکتا ہے کہ اگر کوئی
عقل نیک بنتی اور خدا ترسی
سے اس کی خدمت کر دے تو
یہ جائز ہے“

داعیہ ۱۰ نومبر ۱۹۰۵ء

پندرھویں رسم نعت دینے کی اختیار
کری گئی ہے اور کمال لوگ روٹیوں کے حصول
کے لئے ایسی چوڑی سورتیں پڑھتے ہیں۔
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس کے متعلق
فرمایا ہے کہ:-

گیارھویں رسم مسلمانوں نے یہ اپنائی
ہے کہ میت کے ساتھ روٹیاں یا کوئی اور چیز لپکا کر
لے جاتے ہیں اور میت کو دفن کرنے کے بعد اسے
تقسیم کرتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
سے اس بارہ میں سوال کیا گیا تو آپ نے فرمایا:-
”سب باتیں میت پر موقوف
ہیں اگر میت ہرگز مسکے جا سکیں
جمع ہو جائے کہتے ہیں اور مردے
کو صدقہ پہنچ سکتا ہے اور مردہ
دفن ہوا دھڑ سا کین کو صدقہ
دے دیا جاوے تاکہ اس کے حق
میں مفید ہو تو یہ ایک عمدہ بات
ہے لیکن اگر صرف رسم کے طور پر
یہ کام کیا جاوے تو جائز نہیں ہے
کیونکہ اس کا ثواب نہ ختم کے
لئے اور نہ دینے والوں کے واسطے
اس کا کچھ فائدہ کی بات ہے“

(مفوضات جلد ۵ ص ۱۷)

اس حوالہ سے یہ بات بالکل واضح ہو جاتی
ہے کہ جو لوگ محض اس لئے قبرستان میں کوئی چیز
تقسیم کے لئے لے جاتے ہیں کہ ان کے علاقہ میں
ایسا رواج ہوتا ہے اس کا قطعاً کوئی فائدہ نہیں۔
بارھویں بدعت مسلمانوں نے یہ اختیار
کی ہے کہ کسی شخص کے مہمان پر اسقاط عمدہ وغیرہ
کی رسم ادا کرتے ہیں۔ اس کے بارے میں حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کا ارشاد ہے:-

”بالکل بدعت ہے اور ہرگز
اس کے واسطے کوئی ثبوت سنت
اور حدیث سے ظاہر نہیں ہو سکتا“
(۱۶ فروری ۱۹۰۶ء)

تیرھویں بدعت مسلمان فرماتے یہ
اختیار کی ہے کہ وہ جو گیارہ گیسے کے پڑے جیتے ہیں
بعض ہاتھوں میں چوڑیاں پہنتے ہیں بعض لڑکے لڑکیاں
اختیار کر لیتے ہیں۔ دراصل یہ سب تلفات میں لگے
اس کے برعکس آنحضرت صلی علیہ وسلم کی شان پر ہے کہ کوسا
آقا صِدِّقُ الْمُسْتَكْبِیْنِ۔ اہل اللہ کے ہاں کوئی
تلف اور کسی قسم کی بناوٹ نہیں ہوتی۔ تمام انبیاء
جو دنیا میں آئے وہ نہایت سادہ زندگی بسر کرتے
تھے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایسے لوگوں
کے بارہ میں فرمایا:-

چند مساجد - اور - احمدی خواتین

(حضرت سیدہ اقصیٰ صاحبہ، صدر لجنہ (ہاء اللہ) مرکز ۱۲)

یکمئی ۲۲ مئی چند مساجد میں احمدی خواتین کی طرف سے چھ ہزار چھ سو تیسوا سٹھ روپے کے وعدہ جات اور سات ہزار آٹھ سو اکتیس روپے کی وصولی ہوئی ہے۔ الحمد للہ تخلی خالیہ۔ گو یا اس وقت تک وعدہ جات کی کل مقدار چار لاکھ چھتیس ہزار چار سو تیسوا سٹھ روپے اور وصولی کی کل مقدار تین لاکھ بہتر ہزار تین سو ستاسی روپے تک پہنچ چکی ہے۔

مستورات کی گزارشت خواتین کی رفتار کو دیکھتے ہوئے اس چندہ کی رفتار قدرے کم ہے اب جبکہ مسجد تعمیر ہو چکی ہے اور عنقریب اس کا افتتاح بھی ہوئے والہ اللہ بھاری بہنوں کو اپنی قربانی کی رفتار کو تیز کر دینا چاہئے۔ جو نہیں اپنا وعدہ ادا کر چکی ہیں ان کو چاہئے کہ اپنے وعدہ میں کچھ اضافہ کر کے اس کی جلد از جلد ادائیگی کریں۔ جب مسجد کی تعمیر کا سبب کیا گیا تھا اندازہ دو لاکھ تھا جو بڑھے بڑھے پانچ لاکھ تک جا سکتا ہے۔ مگر مزید ساڑھے تیس لاکھ ہزار کے وعدہ جات اور ایک لاکھ ستاسی ہزار روپے کی وصولی کی ضرورت ہے۔ اور رقم بجز کسی خاص جہد و جہد کے پوری نہیں ہو سکتی۔

جن بہنوں نے ابھی تک اس میں حصہ نہیں لیا ان تک اس تحریک کو پہنچانا عہدہ داران اور ان خوش قسمت بہنوں کا فرض ہے جو اس تحریک میں حصہ لے چکی ہیں۔ اس وقت اشاعت اسلام کے لئے جن کاموں کی ضرورت ہے ان میں سے ایک بہت بڑا کام تعمیر مسجد کا ہے۔ اگرچہ کہ ہماری جماعت کی خواتین نے اس سے قبل دو مساجد بنانے میں عظیم الشان قربانیوں کا مظاہرہ کیا ہے۔ اب ہمیں امید کرنی ہوگی کہ ہمیں اپنی ذمہ داریاں اوقات کو قائم رکھیں گی اور ملکی قربانیوں میں اپنے سے پہلی بہنوں سے کسی طرح کم نہیں رہیں گی۔

ایک ضروریات ہمہ دین کی ضرورت کو مقدم رکھتے ہوئے مسجد کے لئے چندہ دینا تا جلد از جلد کل رقم جو خرچ ہو چکی ہے اس کی ادائیگی کی جائے۔ وعدہ جات اور وصولی کی رقم میں جو فرق ہے اس کا مطلب ہے کہ ابھی چھ سو ہزار کی رقم کے وعدے ایسے ہیں جو وصول نہیں ہوئے۔ تمام عہدہ داران لجنہ کو ان وعدوں کی وصولی کا بہت جلد انتظام کرنا چاہئے۔ عہدہ داران کو ایسا ہی ہوتا ہے کہ سمجھا جائے کہ ادائیگی ہو گئی۔ اسے بار بار یاد دلانے کی ضرورت نہیں۔

بہت سی ایسی جگہیں ہیں جہاں ابھی تک لجنہ کی تنظیم قائم نہیں ہوئی وہاں کی احمدی مستورات مسجد کا چندہ مردوں کے چندہ کے ساتھ براہ راست بھرا سکتی ہیں۔ ہماری پوری کوشش ہونی چاہئے کہ اس سال کے اختتام تک یہ چندہ ختم ہو جائے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو توفیق عطا فرمائے کہ ہم اشاعت اسلام کے لئے ہر چیز ہر وقت قربان کرنے کے لئے تیار رہیں۔ رَدِّ سُنَّاتٍ تَقْبَلُ رَدًّا اِنَّكَ اَنْتَ الْمَنَّانُ الْعَلِيمُ۔

پوری کرے اور یا تو جو کرے اور یہ صاف بات ہے کہ گنتی کو پوری کرنے کی فکر کرنے والا ہی توجہ رکھیں نہیں سکتا انبیاء علیہم السلام اور کالین لاکھ جن کو اللہ تعالیٰ کی محبت کا ذوق ہوتا ہے اور جو اللہ تعالیٰ کے عشق میں فنا شدہ ہوتے ہیں انہوں نے گنتی نہیں کی اور نہ اس کی ضرورت سمجھی۔ اہل حق تو ہر وقت خدا تعالیٰ کو یاد کرتے رہتے ہیں ان کے لئے گنتی کا سوال اور خیال ہی نہیں ہوتا ہے۔ لیا کو اپنے محبوب کا نام گن کر لیا کرتا ہے اگر تھی محبت اللہ تعالیٰ سے ہر وقت ہمیں سمجھ سکتا کہ گنتی کا خیال پیدا ہی کیوں ہو گا وہ تو اسی کے ذکر کو اپنی روح کی غذا سمجھے گا۔۔۔ لیکن اگر محبت گنتی مقصود ہو گی تو وہ اسے ایک بیگانہ سمجھ کر پورا کرنا چاہے گا۔

(ملفوظات جلد ۵ صفحہ ۱۱)

کرنے میں ناز کی لذت کو مت گھاؤ ہاں جب یہ حضور پیدا ہو جاوے تو کوئی حرج نہیں۔

(ملفوظات جلد ۸ صفحہ ۳۳)

پچیسویں رسم تسبیح پڑھنے کو رو کرنا ہے۔ ایک شخص نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حضور رو کر لجنہ مخالف کہتے ہیں کہ یہ لوگ نمازیں تو پڑھتے ہیں مگر تسبیح نہیں رکھتے۔ آپ نے فرمایا:-

”صیبا کے درمیان کہاں تسبیح ہوتی تھی، تو ان لوگوں نے بعد میں باتیں بنا لی ہیں“ (بدر ۲۲ مارچ ۱۹۰۶ء) پھر اس طرح ایک دفعہ آپ نے فرمایا:- ”تسبیح کرنے والے کا عمل مقصود گنتی ہوتا ہے اور وہ اس گنتی کو پورا کرنا چاہتا ہے۔ اب تم خود سمجھ سکتے ہو کہ یا تو وہ گنتی

اس دن سارے سال کا فرض چکا دیں گے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس کے متعلق فرمایا ہے:-

میرے نزدیک یہ سب فضول باتیں ہیں۔۔۔ اور جو شخص عمدہ سال بھر اس لئے نماز ترک کرتا ہے کہ تصاعی و اسے دن اور اکروں کا تو وہ گنہگار ہے اور جو شخص نام ہو کر تو بہ کرتا ہے اور اس نیت سے پڑھتا ہے کہ اُس نے نماز ترک نہ کروں گا تو اس کے لئے حرج نہیں۔ (ملفوظات جلد ۶ صفحہ ۳۶)

تیسویں بدعت بعض اہل اسلام نے یہ اختیار کیا ہے کہ وہ جمعہ کے روز جمعہ کی نماز بھی پڑھتے ہیں اور پھر اس اعتبار سے کہ شاید جو خداوند نہ ہو اور پھر اس اعتبار سے کہ شاید اس کا نام ان حضرات نے ”اعتیاضی نماز“ رکھا ہوا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس نماز کے ذکر پر فرمایا:-

”یہ غلطی ہے اور اس طرح سے کوئی نماز بھی نہیں ہوتی کیونکہ نیت میں اس امر کا یقین ہونا ضروری ہے کہ میں فلاں نماز ادا کرتا ہوں اور جبریت میں شک ہو تو پھر وہ نماز کی ہوتی۔“ (ملفوظات جلد ۶ صفحہ ۱۳۶)

چوبیسویں رسم نماز کے بعد دعا مانگنا ہے ہم یہ نہیں جانتے کہ حضرت صلعم نے کبھی نماز کے بعد دعا نہیں مانگی ہماری خون مریہ ہے کہ لوگ اس عمل نماز تو مریہ کی طرح نظر نہیں مار کر پڑھتے ہیں اور پھر بعد میں ہاتھ اٹھا کر کہیں کہیں دعائیں مانگتے ہیں ان کو نماز میں لطف ہی نہیں آتا اگر انہیں نماز میں مروت اور لذت حاصل ہوتی تو وہ نماز کو لہا کرتے اور لذت نماز میں ہی پاتے کیونکہ حضرت صلعم نے فرمایا ہے

جُعِدَتْ قَرَّةٌ عَيْنِي فِي الصَّلَاةِ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:- میں دیکھتا ہوں کہ اس عمل لوگ جس طرح نماز پڑھتے ہیں وہ محض ظنیں مارنا ہے ان کی نمازیں ہوتی ہیں قدر رقت اور لذت نہیں ہوتی جس قدر نماز کے بعد ہاتھ اٹھا کر دعا میں ظاہر کرتے ہیں کاش یہ لوگ اپنی دعائیں نماز ہی میں کرتے شاید ان کی نمازوں میں حضور اور لذت پیدا ہو جائی کہنے میں کھٹا آپ کو کہتا ہوں کہ مروت آپ بالکل نماز کے بعد دعا نہ کریں۔ اور وہ لذت اور حضور تو دعا کے لئے

دکھانے دعاؤں کو نماز میں پیدا کرنے سے کریں جہاں مطلب یہ نہیں کہ نماز کے بعد دعا کرنی منع ہے لیکن یہ چاہتا ہوں کہ جب تک نماز میں کافی لذت اور حضور پیدا نہ ہو نماز کے بعد دعا

چلا جائے اور اس طرح دنیوی کمزورتوں سے بچے کہ خدا کی عبادت کرے وہ دنیا سے بگڑا کر بھاگتا ہے اور نامردی اختیار کرتا ہے؟

(ملفوظات جلد ۹ صفحہ ۲۰)

انیسویں رسم بعض لوگوں نے برافیتاً گنتی کے رسم پر ایک بڑی سرٹ دوسرے بالوں سے علیحدہ رکھ لیتے ہیں جس کو بودی کہتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے اس بارہ میں استفسار کیا گیا آپ نے فرمایا:-

”ناجانائز ہے ایسا نہیں چاہئے“

(ملفوظات جلد ۹ صفحہ ۱۱)

بیسویں رسم مسلمانوں نے توفیق کرنے کو خدا کی اختیار کرنی ہے بعض لوگوں کا تو دن رات کام ہی کام ہے اسٹیٹسیدھی لکیریں کا قدیر لکھا کہ لوگوں کو مردوں کے حصول کے لئے دیتے ہیں اور ان سے پیسے بھرتے ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الاولیٰ رضی اللہ عنہ کے ایک واپسوری دوست تھے وہ ایک دفعہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں حاضر ہوئے اور کچھ حاجات تحریری طور پر پیش کیں حضور نے فرمایا اچھا ہم دعا کریں گے۔ وہ شخص جبران ہو کر پوچھے لگا آپ نے میری عرضداشت کا جواب نہیں دیا۔ حضور نے فرمایا ہم نے تو کہا ہے کہ تم دعا کریں گے۔ اس پر وہ شخص کہنے لگا کہ حضور کو تو توفیق نہیں کی کہتے۔ اس پر فرمایا:-

”توفیق گنتی کے کرنا ہمارا کام نہیں ہمارا کام تو صرف اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کرنا ہے“

(الحکم ۶-۷ اپریل ۱۹۰۸ء)

بیسویں رسم اس عمل کے خالقوں اور تالیفوں نے یہ اختیار کیا ہے کہ وہ ایک رکعت یا قرآن شریف کو ختم کرنا بڑا مکمل سمجھتے ہیں اور انہیں اس بات پر بڑا فخر ہوتا ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس کے متعلق فرماتے ہیں کہ:-

”یہ گناہ ہے اور ان لوگوں کی لاف زنی ہے جیسے دنیا کے پیشے والے اپنے پیشے پر فخر کرتے ہیں ویسے ہی یہ بھی کرتے ہیں۔ حضرت صلعم نے اس طرح کو اختیار کر دیا حالانکہ اگر آپ چاہتے تو کہتے تھے مگر آپ نے چھوٹی چھوٹی سورتوں پر ارتقا کیا“

(ملفوظات جلد ۶ صفحہ ۲)

تیسویں بدعت جو مسلمانوں نے اختیار کیا ہے وہ یہ کہ ایک نماز تصاعی کے نام سے ایجاد کرنی ہے اور سال بھر نمازیں اس لئے جنیں پڑھتے کہ عید الفطر سے جو جمعہ پہلے آئے گا

واقفین و وقف عارضی کے نام

(۴)

- ۶۵۱ - مکرم مستری برکت علی صاحب رپورہ
- ۶۵۲ - مکرم سردار محمد صاحب کراچی
- ۶۵۳ - مکرم محمد یعقوب صاحب گوکھل لائل پور
- ۶۵۴ - مکرم میاں جان محمد صاحب سرشمیر روڈ
- ۶۵۵ - مکرم سید محمود صاحب فریڈ روڈ کراچی
- ۶۵۶ - مکرم بشیر احمد صاحب پکانشہ آؤنٹن سٹیٹ
- ۶۵۷ - مکرم محمد افضل صاحب ٹانگٹ او نیچے
- ۶۵۸ - مکرم عبدالسلام صاحب سمن آباد لائل پور
- ۶۵۹ - مکرم چوہدری مختار احمد صاحب درہلا چک ۱۲۲ جنوبی سرگودھا
- ۶۶۰ - مکرم محمود احمد صاحب داد زید کا
- ۶۶۱ - مکرم عبد الغنی صاحب کوٹ تارو گوکھل انوالہ
- ۶۶۲ - مکرم عبدالرشید صاحب پیپلز کالونی لائل پور
- ۶۶۳ - مکرم مبارک احمد صاحب پرائی فلیمنٹی لائل پور
- ۶۶۴ - مکرم عبدالرحمن صاحب باغ بان پورہ لاہور
- ۶۶۵ - مکرم شیخ منیر احمد صاحب گول نشی محلہ مسجد احمدیہ لائل پور
- ۶۶۶ - مکرم چوہدری برکت علی صاحب چک مشاہد چوہدری دالا
- ۶۶۷ - مکرم بشیر احمد صاحب چک ۱۲۳ بہاول نگر
- ۶۶۸ - مکرم محمد شفیع صاحب چک ۱۲۹ بہاول نگر
- ۶۶۹ - مکرم جہاں خان صاحب چک ۱۲۶ جھنگ
- ۶۷۰ - مکرم منظر عثمان صاحب چک ۱۲۵ شمالی سرگودھا
- ۶۷۱ - مکرم محمد معین صاحب گئی ضلع لائل پور
- ۶۷۲ - مکرم محمد شریف صاحب چک ۱۲۴ سرگودھا
- ۶۷۳ - مکرم میاں غلام احمد صاحب وزیر آباد
- ۶۷۴ - مکرم چوہدری محمد سعید صاحب مٹے کے ضلع سیالکوٹ
- ۶۷۵ - مکرم محمد عبداللہ صاحب چک ۱۲۱ منگلا سرگودھا
- ۶۷۶ - مکرم چوہدری احمد دین صاحب چک ۱۲۲ حیوٹی سرگودھا
- ۶۷۷ - مکرم چوہدری نرگس الزین صاحب ریلوے کے سیالکوٹ
- ۶۷۸ - مکرم چوہدری محمد انبیا صاحب مار کے جھنگ سیالکوٹ
- ۶۷۹ - مکرم چوہدری محمد مانگ صاحب درکانوٹی سیالکوٹ
- ۶۸۰ - مکرم عبدالستار صاحب سوہیاگا ضلع سیالکوٹ
- ۶۸۱ - مکرم غلام حسین صاحب گھوڑیوال جھنگ
- ۶۸۲ - مکرم محمد زید احمد صاحب محلہ مکنوالہ ساہیوال
- ۶۸۳ - مکرم چوہدری محمد شریف صاحب
- ۶۸۴ - مکرم محمد یعقوب صاحب
- ۶۸۵ - مکرم چوہدری فیض احمد صاحب کوٹ پٹرا سیالکوٹ
- ۶۸۶ - مکرم چوہدری محمد اسماعیل صاحب گدیان سیالکوٹ
- ۶۸۷ - مکرم ناصر جمال دین صاحب چک ۱۲۲ ساہیوال
- ۶۸۸ - مکرم بدر الدین صاحب کیرالوالہ برائستہ لادری
- ۶۸۹ - مکرم ملک حسین صاحب چک ۱۲۱ جنوبی سرگودھا
- ۶۹۰ - مکرم ظفر احمد صاحب گوندل چک ۱۲۹ شمالی سرگودھا
- ۶۹۱ - مکرم منور احمد صاحب گوندل
- ۶۹۲ - مکرم احمد خان صاحب کھاریاں
- ۶۹۳ - مکرم مستری محمد عبداللہ صاحب کوٹ مکن ضلع سیالکوٹ
- ۶۹۴ - مکرم محمد حسین صاحب
- ۶۹۵ - مکرم چوہدری نور محمد صاحب نوشہرہ درکان
- ۶۹۶ - مکرم چوہدری عزیز علی صاحب چک ۱۲۱ ساہیوال

(نائب ناظر اصلاح دارشاد)

امراء اصلاح کی اطلاع کیلئے ضروری اعلان

میدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجلس شوریہ ۱۹۶۹ء میں ارشاد فرمایا تھا۔

عدالتی ہر جماعت کو سالانہ رپورٹ مرکز میں بھجوانی پڑے گی اور انہیں بھجوانی چاہئے۔ جس میں تمام شعبوں کا ذکر ہو مثلاً اصلاح و ارشاد کے سلسلہ میں کیا نئے کیا گیا ہے۔ تبلیغ کے سلسلہ میں جماعت نے کیا کیا ہے۔ بجٹ کے پورا کرنے کے سلسلہ میں جماعت نے کیا کیا ہے۔ غرض جتنے شعبے ہیں ان کے سلسلہ میں جماعت کو تفصیلی رپورٹ مرکز کو بھجوانی چاہئے۔ اس کی ذمہ داری امراء اصلاح پر ڈالی جاتی ہے۔ امراء اصلاح اس بات کے ذمہ دار ہیں کہ جماعت ان کے ضلع کی تمام جماعتیں اپنی سالانہ رپورٹیں مرکز کو بھجوائی ہیں۔ اور وہ اس مجلس شوریہ کے سامنے بھی اور خلیفۃ وقت کے سامنے بھی ہوا بدہ ہوں گے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اس ارشاد کی روشنی میں امراء اصلاح کو فارم طبع کرنا اور بھجوانے چاہئے ہیں اور جماعت کی سالانہ رپورٹ بھجوانے کے لئے بذریعہ خطوط توجہ دلائی گئی ہے۔ اتحاد الفضل کے ذریعہ بھی جماعتوں کو امراء اصلاح کو تاکید کی جاتی ہے کہ جس قدر جلد ممکن ہو سکے اپنے ضلع کی ہر جماعت کی سالانہ رپورٹ بھجوا کر منسل فرمادیں۔ (ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورہ)

رسالہ ریویو آف لیجنز میں ایک تحقیقی مضمون

ریویو آف لیجنز انگریزی بابت ماہ مئی ۱۹۶۹ء میں نیت کی زبان کی سرآغزانی عربی تک کی گئی ہے۔ نیت کی زبان سنسکرت کی شاخ نہیں ہے۔ بلکہ بجائے خود ایک علیحدہ زبان ہے اور علم اللسان داسے اس میں بہت دلچسپی لیتے ہیں۔ لیکن اس زبان کی طرز تحریر اور ہے اور فقہ اور ہے۔ احباب کے لئے اس کا مطالعہ انتہائی نفع بخش ہے۔ یہ زبان سنسکرت سے علیحدہ ہے اور سالہ مذکور سے ثابت ہوگا کہ نیت کی زبان سنی عربی کی بیٹی ہے۔ اور یہ امر صاف اور صریح طور پر ثابت ہے۔ سرآغزانی (مؤول و قواعد کے مطابق) کا تحقیق طریق پر کی گئی ہے۔ جیسا کہ پاکستان ٹائمز نے ۲۸ مارچ ۱۹۶۹ء میں تبصرہ کیا تھا اور دیکھا تھا کہ اس تحقیق نے بظاہر ایک ناگن امر کو ایک ساری صداقت کی طرح ثابت کر دیا ہے۔

نوٹ:- قبل ازیں ریویو انگریزی میں مندرجہ ذیل زبانوں کی سرآغزانی عربی زبان تک کی جا کر اشاعت پذیر ہو چکی ہے۔ یعنی جاپانی زبان - لاطینی - سویڈش - ڈچ - سنسکرت - ہندی - کایہ - شہارہ نیت کی زبان پر مشتمل ہے

صدائے عام ہے یا ان نکتہ دان کے لئے

(بیننگ ایڈیٹر)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ نصرت عمر ۹ سال بوجہ مراسم دہائیغا دست علیل ہے۔
- ۲۔ خاک راہیک مقدمہ میں مبتلا ہے (محمد ظہیر الدین احمد شیخ پور)
- ۳۔ میرے دو بچوں نے S.C.A. سے کال امتحان دینا ہے نیز میری چھوٹی صاحبہ بیمار ہیں (احمد شفیع ذریعہ سیکرٹری اصلاح و ارشاد)
- ۴۔ خاک راہیک طبیعت بوجہ بخار مزاج ہے (سید احمد اسپیکر پختونخوا)
- ۵۔ برادر عزیز شیخ محمد بشیر صاحب آزاؤکی بیوی عرصہ چھ ماہ سے شدید بیمار ہے لاہور میں اپریشن بھی ہو چکا ہے (علی محمد اسماعیل غلام منڈی روم)
- ۶۔ حاجد حسین ابن چوہدری ناصر حسین چک ۱۲۱ لائل پور سکت بیمار ہے احباب ان سب کے لئے دعا فرمادیں۔

دعا کے معجزات:- میری بیٹی امنا الرشید و سحر کو دفاتہ پائی ہے۔ بحوالہ درما ایبہ (حجوت)۔ صاحب دعائے معجزات جنابیں (مکن امر لائن پرنٹنگ سٹوڈیو پٹا کپٹن)

ربوہ میں یومِ خلافت کے موقع پر عظیم الشان جلسہ کا انعقاد

(تفصیح صفحہ اول)

کہ میں حسب تک اس آب حیات کو پیتے رہتا ہے۔ وہ جیہیتِ جماعت زندہ رہی کے اور جبکہ وہ اس آب حیات سے ...

موت نہ پھیر لیں گے تو پھر ان کی جنتی زندگی ناقص ہو جائے گی۔ آپ نے واضح فرمایا کہ جماعتی زندگی کا ہی نہیں افرادِ جماعت کی روحانی زندگی بھی خلافت کے ساتھ وابستہ ہے۔

الغزیز کے ہر حکم پر لبیک کہتے ہوئے آپ کی کامل اطاعت بحال لانے کی اہمیت کو واضح فرمایا۔

خلافتِ ثالثہ کی تحریکات

مکرم مولوی محمد یار صاحب عارفت کے بعد مکرم جناب نسیم حسین صاحب نے خلافت کی اہمیت اور خلافتِ ثالثہ کی عظمت، دستان کے بارے میں اپنی ایک نازہ نظم پیش کی۔

بعد مکرم مولوی دوست محمد صاحب شاد نے سیدنا حضرت عقیقہ امیجہ اثنا عشریہ اللہ تعالیٰ عنہما اور العزیز کی جاری فرمودہ تحریکات اور ان کی اہمیت پر روشنی ڈالی اور پھر سیدنا حضرت عقیقہ امیجہ اثنا عشریہ اللہ تعالیٰ عنہما کی جاری فرمودہ تحریکات

- ۱۰ کوئی احمدی پھر کا نہ ہے
- ۱۱ نقل عمرناؤ ڈنڈین
- ۱۲ تعلیم القرآن
- ۱۳ دقت عارفتی
- ۱۴ مجلس موصیان کا قیام اور
- ۱۵ چندہ دقت صہبہ الغافل
- ۱۶ کا ذکر کر کے غلبہ اسلام کے دشمن میں ان حملہ آسماں کی تحریکوں کی بے انداز اہمیت کو واضح فرمایا۔ آخر میں آپ نے خانہ کعبہ کے عظیم الشان مضافہ کے ساتھ تعلق رکھنے والی ایک اور عظیم الشان تحریک کا ذکر فرمایا۔ جس کی تفصیلات ابھی حضور نے باقاعدہ ایک تحریک کی شکل میں بیان نہیں فرمائی ہیں تاہم یہ تفصیلات بیان کرنے سے قبل حضور کا کلام اس کے مختلف پہلوؤں پر خطبات اور اشارہ فرما رہے ہیں اور اس ضمن میں سلسلہ دار تقریباً نو خطبات اور اشارہ فرما چکے ہیں۔
- مکرم مولوی صاحب نے فرمایا جو جس انس عظیم الشان تحریک کی تفصیلات کا اعلان فرمادے گا اس پر ہم سے ہر امید کو چھوڑ دیا جائے کہ اس پر دالہا نہ لبیک کہے۔ ہر شخص حضرت ابراہیمؑ کا نمونہ، ہر نبیؑ کا نمونہ اور ہر مالِ حضرت ہاجرہؑ کا نمونہ پیش کر دیکھے۔ اور عظیم الشان اسلام کے دشمنوں میں حضرت جن قراہیوں کا مظاہرہ کریں انہیں پیش کرنے کی کوئی ذقیقہ فرنگہ نشاندہ نہ کریں۔

آپ نے حضرت نسیم حسین صاحب کو مخاطب کر کے فرمایا کہ یہاں تک کہ آپ نے اس کی ہدایت پر نہیں چلتا اور اطاعت سے روگردانی کرتے رہتے رہتے وہ نجات نہیں پاسکتا۔ قرآن مجید اسے لوگوں کے لئے نجات کا داروازہ مہر قرار دیتا ہے۔ جو نظامِ خلافت کے نادران اور انہماک کے اس وقت میں ناکار گزار ہوں۔ اس کی تائید میں آپ نے حضرت نسیم حسین صاحب کو مخاطب کر کے فرمایا کہ حضرت عقیقہ امیجہ اثنا عشریہ اللہ تعالیٰ عنہما کے حضور اشارہ داتا پیش کر کے واضح فرمایا کہ عقیقہ خدایا بنا ہے۔ وہ معجزوں نہیں ہو سکتا۔ ہرگز صہبہ خدایا بنا ہے اس لئے خلافتِ ثالثہ سے حاصل ہوتی ہے اور خدایاں روح اس میں کام کر رہی ہوتی ہے کسی میں یہ طاقت نہیں ہوتی کہ اسے ہٹا سکے۔ آپ نے مقامِ خلافت کی اہمیت و عظمت کو سمجھنے اور کامل اطاعت کے ذریعہ اس کی حق قدر کرنے کی پُر زور تلقین فرمائی۔

خلافت کی عظیم الشان نعمت اور عظیم الشان فریضہ

مکرم قاضی صاحب نوصوت کے بعد مکرم جہاد علی عبدالسلام صاحب نے فرمایا کہ اسے دینی نظریہ نونش انما ان سے پڑھ کر سنانا۔ اور بعد اس کے مکرم مولوی محمد یار صاحب عارفت نے اس امر پر روشنی ڈالی کہ خلافتِ ثالثہ قتال کی ایک عظیم الشان نعمت ہے۔ دانتی فرمایا کہ آج روئے زمین پر صرف اور صرف جماعتِ احمدیہ ہی وہ منفرد جماعت ہے جسے اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے بموجب اس عظیم الشان نعمت سے مہر فرما دیا ہے لہذا ہمیں چاہیے کہ ہم اپنی ذمہ داریوں کو اس رنگے میں ادا کریں کہ اس عظیم الشان نعمت کی حقیقت قدر کا حق ادا ہو سکے۔ آپ نے اس ضمن میں نظامِ خلافت کے ساتھ دلی وابستگی اور محبت کے رنگ میں رنگیں ہو کر سیدنا حضرت عقیقہ امیجہ اثنا عشریہ اللہ تعالیٰ عنہما

کا رکنِ فطرت امور عامہ نے سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام کی تنظیم کو سراہا ہے جس میں سیدنا انوار کا بن رہا ہے سارا عام آئینہ انصار کا عرش انما ان سے پڑھ کر سنانا۔

انوار صاحب صدر محترم مولانا ابوالخطاب صاحب خانہ نے صدارت تقریر میں اسبابِ کو خلافت کی اہمیت کو سمجھنے خود بھی اس کے ساتھ دل غور و وابستہ رہنے اور اپنی اولادوں کو بھی اس سے دل غور و وابستہ رکھنے اور پورے ذوق و مشورق اثنا عشریہ

اور خوش دلی کے ساتھ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اشانت کی اطاعت بجالانے اور اس طرح غلبہ اسلام کو قریب سے قریب تر لانے کی کوششیں اور خاص طور پر حضرت امیر المؤمنین کی جاری فرمودہ تحریکات میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی پر زور تحریک فرمائی۔

اس موقع پر آپ نے اجتماعی دعا کرائی اور ہر گنت جلسہ کا میاں اور خرید و بیوی کے ساتھ ساتھ دس بجے قبل دوپہر اختتام پذیر ہوا۔

محترم چوہدری کر امت اللہ صاحب وفات پا گئے

انشاء اللہ و انشاء اللہ

نہایت افسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ محترم چوہدری کر امت اللہ صاحب آفت کے منہ بوز کی کراچی محضر ۲۶ مئی ۱۹۶۶ء بروز جمعہ المبارک چار بجے بوقت فجر کراچی میں صبح ۶۶ سالہ منات پائے انشاء اللہ و انشاء اللہ۔ آپ محترم بابو اکبر علی صاحب محترم آفت مبارک خدائی قادیان کے فرزند اور محترم کئی عطا اللہ صاحب دس جیسے فضل عمرناؤ ڈنڈین کے بھائی تھے۔

اسی بعد آپ کے صاحبزادے آپ کا جنازہ پڑھ کر پھولی جہاز کراچی سے لاہور اور لاہور سے ۶ بجے شبہ ربوہ لائے۔ محترم کئی عطا اللہ صاحب محترم چوہدری عبداللہ صاحب اور آپ کے جن صاحبزادے اور ارشد دار گزارہ کے ہمراہ ربوہ آئے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین عبداللہ تعالیٰ عنہما نے نماز جنازہ کے بعد نماز جنازہ پڑھائی۔ حضور نے جنازہ کو گنڈا بھی دیا۔ اور جنازہ کے ہمراہ بہشتی مقبرہ تک تشریف لے گئے۔ اور تین تک وہیں رہے۔ حضور نے تابوت کو قبر میں اتارنے میں بھی حصہ لیا۔ قبر تیار ہونے پر حضور نے ہی دعا کرائی۔

موجود بہشت خوش افغان نیک مخلص اور دلی احمد کا تھے۔ خانہ کعبہ حضرت نبی محمد علیہ السلام سے بہت محبت و اخلاص کا تعلق تھا۔ سلسلہ کی تحریکات میں ہمیشہ پیش پیش رہے خت بال اور میڈیشن کے نامی کھلاڑی تھے ادا اعلیٰ جوڑی میں قیام دہلی کے درباری ڈی بی سی بہت نام پیدا کیا جو کئی کھلاڑی شمار ہوتے تھے اور انہی نے مقابلوں میں اکثر گول آپ ہی کیا کرتے تھے۔ مرحوم نے خلافت کا طویل زمانہ بہت صبر و رضا سے گزارا۔ چھ سال قبل آپ کو تھریس کسٹرو ہو گیا تھا اس کے علاج کے لئے انگلستان تشریف لے گئے اور خدا کے فضل سے صحت یاب ہو کر واپس آئے۔ بعد ازاں ۱۹۶۳ء میں ناچ کا حملہ ہوا۔ علاج حاصل سے طبیعت بہت صحت مند ہو گئی لیکن بیماریا کے کچھ نہ کچھ اثرات باقی رہے۔ انشاء اللہ ۲۶ مئی ۱۹۶۶ء کو دوسری اپنی کو بیگ کہہ کر حوالے سے جاتے۔

آپ کو ہمیں ایک عوامی شخص صاحب مرحوم آفت تادیان کے داماد تھے آپ نے اپنی اپنی محترمہ کے علاوہ دو صاحبزادیاں اور چھ فرزند اور حضور احمد مسعود احمد حمید احمد طاہر احمد ظفر احمد ناصر احمد اپنی یادگار چھوڑے ہیں۔ احبابِ جماعت دنیا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کے بہت بزرگوار میں مددجات بلند فرمائے اور اپنے خاص مقامِ قرب سے لوازم۔ آپ کے اہل و عیال اور گھرانہ عزیزوں کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرے اور وہیں دنیا میں ان کا حافظہ ناصر اور ہمیں دہد کار جوہر آسے۔

درخواست دعا

میری والدہ صاحبہ ۱۵ مئی ۶۶ء سے گنگا رام ہسپتال لاہور میں داخل ہیں۔ ۲۲ مئی کو ان کا آپسٹین ہوا ہے۔ نیز میری ہمشیرہ بھی تین دن سے بہت بیمار ہے۔ صحابہ کرام و احبابِ جماعت سے ہر دو کی محبت کا طرہ عاجز کے لئے دعا کی درخواست

دخا الرکن ابن عبدالرحمن دہلی والہ مریلا بہ اچوہ